

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Навести образцовую чистоту в городе!

Десять месяцев длится война. Тысячи людей, покинувших оккупированные немцами районы, обосновались на новых местах. Многим жителям и нашего района пришлось потесниться, госгостеприемно уступив часть жилищ эвакуированным гражданам.

В условиях возросшего населения города и района, в условиях войны, задача борьбы с опасностью возникновения эпидемий приобретает первостепенное значение. Образцовая чистота квартир, дворов, мест общего пользования — первое условие предупреждения возникновения болезней, особенно в весеннее и летнее время.

Горжилуправлением проведена значительная работа по проверке состояния домов жилфонда. Многие злостные нарушители правил гигиены и санитарии оштрафованы и выселены из квартир, некоторые домкомы и управляющие, не обеспечившие удовлетворительного состояния домов, с работы сняты.

Но проделанного мало! Обязательность еще не привлечена к контролю за санитарным состоянием домов, госсанинспекция не сумела сплотить вокруг себя актив домохозяек, который бы сигнализировал об антисанитарии в квартирах и учреждениях, о всех случаях подозрительных заболеваний. Безобразным фактом является то, что некоторые врачи допускают лечение инфекционных заболеваний на-дому, не госпитализируют своевременно больных.

Совершенно отсутствует массовая агитация по вопросам санитарии и гигиены. Ни одного лозунга, ни одного плаката не увидишь в учреждениях, ни одной популярной лекции не прослушали жители города и района за время войны. А ведь в больницах работает много медицинских работников, которые могли бы успешно организовать массово агитационную работу среди населения.

Организация санактива, повседневный контроль за состоянием квартир и мест общего пользования, агитационная работа по вопросам санитарии и гигиены среди населения — такие задачи, важные и почетные, стоят перед работниками жилищных учреждений, госсанинспекции и медицинскими работниками города и деревни!

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей.

В связи с этим, Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный Заем 1942 года с 25 апреля 1942 года прекратить повсеместно.

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края

КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ.
КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья — украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы-то хорошо знали, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцам, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станица еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в

эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних коло-совых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все. Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных, и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы, после выполнения плана

сева ранних яровых, засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Малера — 3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два-три-четыре-пять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по нескольку гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого

имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время, и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям!

Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посевы в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Колхозники колхоза имени Н.К. Крупской: Слюсарь Т., Трубинова О., Лиекин Г., Лягуша И., Хацкова Е., Безручко В., Яковцева Н., Малера Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Глушко К., Шамрай М., Скряпка М., Хроменко У., Коломийцева А., Занкина О., Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А., Колесникова М., Атетина В., Шкрябко Н., Соломкина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Лепатченко Ю., Теблетская Н., Назаренко Е., Ливинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Колленко П., Гришина Е., Тирная, Натгорный М., Хлыстун В., Склярова П., Анищенко В., Малюкова М., Галыга А., Кисиль М., Белоус М., Лыкова Н., Максименко Я., Шепилова М., Куц Е., Украинцева У., Бурьгина В., Бурилина П., Шестакова П., Тоцкая М., Рябоштанова, Горбачева Л., Попова П., Пустощелова А., Цыганок С., Погорелов В., Нощенко М., Довгалева Д. и другие — всего 240 подписей.

В колхозах начались полевые работы

Посеяли 48 гектаров клевера и 30 гектаров овса

Шумилово. (По телефону). Организовано начались весенние полевые работы в Шумиловском колхозе имени 9 января. Колхозники работают с небывалым подъемом и воодушевлением. На 25 апреля колхоз произвел посев клевера по ози-

мам на площади 48 гектаров и посев овса — на площади 30 гектаров.

Для севов организовано общественное питание.

А. Шумский, председатель колхоза.

Организованнее, чем в прошлом году

Сухоблюдное. (По телефону) В Ключищенском и Пospelихинском колхозах широко развернулись полевые работы. В этом году они проходят гораздо организованнее, чем в прошлом. И стар, и мал выходят в поле. Посев клевера в этих колхозах

в основном закончен. Приступлено к посеву овса. Всего в первый день в Ключищах засеяно овсом 6 гектаров, в Пospelихе — 3 гектара.

Третьяков, председатель исполкома Сухоблюдненского сельсовета.

Готовят почву под яровые культуры

Каменки. (По телефону). В ряде колхозов Каменской МТС началась выборочная весенняя вспашка под яровые культуры. Первым приступил к этой работе Каменский колхоз «Ленинские всходы». Здесь тракторист И. Жулин 24 апреля за неполный рабочий день вспахал 3 гектара. Вчера на поля Камен-

ского колхоза вышел еще один трактор.

Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» и Анкудиновский колхоз имени XIV годовщины Октября производят боронование ябл.

В. Мокрополов, директор Каменской МТС.

Работают дружно, с подъемом

Антеньевский колхоз имени Молотова одним из первых в Демидовском сельсовете приступил к подготовке почвы под посев яровых культур. На 25 апреля в колхозе уже 2 гектара вспахано, 3 гектара закультивировано и на площади 3

гектара произведен посев вики на сено.

Колхозники работают дружно, значительно перевыполняя установленные нормы.

А. Сухова, инструктор райкома ВКП(б).

Местная промышленность района должна работать лучше

Во-время великой отечественной войны, когда централизованное снабжение не может полностью удовлетворить запросы небольших городов в различных предметах широкого потребления, возрастает значение предприятий местной промышленности.

В нашем районе для развития производства товаров широкого потребления — богатейшие возможности. Трудно сказать, что нельзя у нас сделать: мыло, пуговицы, гребенки, сумки, перчатки, туфли, чуваки, спички, шляпы, глиняная посуда — вот приблизительный перечень предметов, которые райпромкомбинат, пищекомбинат и артели города могли бы делать без особой затраты сил и средств. Могли бы! — но не делают. Больше того, некоторые артели доведены до полного развала («Новая жизнь», «Металлобытремонт», «Гончар»). Собственно, кто по-настоящему руководит артелями города, трудно понять. Различные «Обвал-мех-кожпром» и прочие союзы, которыми официально подчинены артели, плохо руководят их работой. Если в отношении крупных артелей такое многократное подчинение и областным, и местным хозяйственным организациям еще может быть оправдано, то в отношении небольших артелей это приводит к очень печальным курьезам. Отдел местной промышленности райсовета собирается развезти изготовленную глиняную посуду в райпромкомбинат. Но такую посуду делает артель «Гончар» почти исключительно для местного рынка. Эта артель доведена до полного развала, очередной ее председатель регулярно ездит в Горький выяснять судьбу артели. Спрашивается, не проще ли подчинить артель «Гончар» отделу местной промышленности и сконцентрировать тут всю выделку глина-

ной посуды. То же следует сказать относительно артели «Металлобытремонт», о плохой работе которой газета уже писала.

Отсутствие инициативы — недостаток, которым грешат многие руководители предприятий местной промышленности района.

В райпромкомбинате пропадают зря обрезки хорошей ткани, из которых можно шить детские и мужские фуражки. Но фуражек нет, потому что шить их некому. Полгода ищут мастера и лишь сейчас подумались пригласить для обучения учеников мастера из Горького. Неразрешимой проблемой делается производство чувак. Есть верха, нет подметок, есть подметки, нет верхов, — сокрушаются и в райпромкомбинате, и в отделе местной промышленности. И то, и другое можно найти в артелях, но артели ведь относятся к системе промышленной кооперации?

Как же развязать гордиев узел? Как обеспечить население района предметами широкого потребления? Для этого нужно, прежде всего, увязать работу райпромкомбината и пищекомбината с работой промартелей, заставить нерадивых руководителей артелей заняться использованием внутренних ресурсов для производства гребенок, пуговиц, чувак, кожаных вещей и т.д., добиться передачи в ведение отдела местной промышленности пивзавода, артели «Гончар» и других артелей, обслуживающих нужды населения района.

Все эти мероприятия по мнению и руководителей и рабочих артелей и комбинатов давно стали насущной необходимостью. Но пока все в стадии бесконечных переговоров, выяснений, указаний. А местная промышленность района ежемесячно недодает потребителю на десятки тысяч рублей продукции



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: токарь Ф.А. Королев завивает пружины, электросварщик К.В. Филиппович производит завершающие сварочные операции. Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС

Высокая награда

Кожгалантерейной фабрике присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома

Фабрика кожаных изделий родилась в грозные дни отечественной войны и сразу стала работать четко, организованно. Выполнив производственное задание четвертого квартала 1941 года, коллектив фабрики в первом квартале 1942 года стал работать еще лучше. План перевыполнен по всем показателям.

На днях на совещании в обллегпроме переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по легкой промышленности было присуждено коллективу кожгалантерейной фабрики.

Директор фабрики тов. Рифкин и бывший главный инженер тов. Аранжереев премированы месячным окладом каждый. Для премирования передовых стахановцев фабрики отпущено 5.000 рублей.

Воодушевленный высокой наградой, коллектив фабрики будет и в дальнейшем работать так, как этого требует фронт, наша дорогая Красная Армия.

И. Белов, секретарь партбюро кожгалантерейной фабрики.

Полностью оплатили подписку на заем

Колхозники Алешковского сельсовета полностью оплатили свою подписку на Государственный военный заем 1942 года. В районную сберегательную кассу ими внесено наличными 126.150 рублей. Кроме того, внесено 60.000 рублей колхозами этого сельсовета.

На сегодняшний день полностью также оплатили подписку на заем колхозники Великосельевского, Дуденевского, Араповского, Хабарского, Калининского, Болговского, Кожвенского, Афанасьевского, Крутецкого, М. Доскинского и П. Бугровского колхозов.

отдельные комья земли легко рассыпаются и почвенная корка еще не образовалась на поверхности. После такого боронования образуется рыхлый слой земли, который предохраняет почву от высыхания.

Боронование лучше всего проводить боронами «зиг-заг» поперек рядов. Бороновать нужно все озимые, кроме посевов на легких почвах и озимых с выпертыми посевами. На посевах с выпертыми растениями нужно применять укатывание.

Другая очень серьезная мера — подкормка озимых культур удобрениями. Особенно важна ранняя весенняя подкормка. Обычно после зимы растения выходят несколько ослабленными, им не хватает питательных веществ, прежде всего азота. Вот и надо подкормить ослабленные растения. Во многих колхозах подкормка после схода снега давала прибавку в 4—5, а нередко и в 10 центнеров зерна с каждого гектара озимых посевов.

Для подкормки озимых следует вносить золу (от 4 до 6

центнеров на гектар), перегной (от 60 до 80 центнеров на гектар), навозную жижу (от 50 до 80 центнеров на гектар). Навозная жижа разбавляется на две трети водой и вносится в почву перед самым боронованием озимых.

Ранней весной при возвращении холодов на посевах озимых иногда образуется притертая ледяная корка. Она вызывает выпирание растений и часто разрушает клетки растений. Кроме того, на посевах застаивается вода. Все это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки ее следует немедленно посыпать золой или землей, а застойные воды отводить с посевов прочь.

Сделаем все для того, чтобы урожай зерновых в 1942 году ударил по врагу так же сокрушительно, как бьет его наше оружие в умелых руках доблестных красных воинов.

А. Шапвал, старший агроном Наркомзема СССР.

На ферме хозяйничает бездельник и пьяница

Когда у садковских колхозников спрашивают про животноводческую ферму, они в один голос отвечают: — Плохо дело, плохо. Каждый может в этом убедиться, посетив нашу ферму. Корма скоту выдаются без веса. Коровы часто стоят голодными по колено в грязи. Телята едят из одной кормушки, а часто совсем остаются без корма. Никакого рациона в кормлении не соблюдается: — Есть корм — даем, нет — не даем, — говорят доярки. За расходом молока никто не следит, есть факты расхищения молока, а госпоставки колхоз не выполняет.

Колхозники знают, что причиной развала животноводческой фермы является то, что заведующим фермой работает бездельник и пьяница Николай Грязнов. Не раз замечали колхозники, как Грязнов растаскивает корма, откуда-то привозит вино. Зимой спущенная по халатности Грязнова с цепи собака загрызла овцу. Когда колхозники приходят на ферму и указывают на безобразия, пьяный Грязнов грозит:

— Уходите, а то собаками затравлю.

Преступные действия Грязнова видит правление колхоза, но ничего не делает для того, чтобы навести порядок на ферме.

Комсомольцы:

А. Фирсов, В. Фирсов, М. Фирсова, Л. Фирсова.

ОТ РЕДАКЦИИ: Обращаем внимание райзо на целый ряд сигналов селькоров о безобразиях на животноводческой ферме Садковского колхоза.

Ответ редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

Всем председателям колхозов

Заготконтора райпотребсоюза ОБЪЯВЛЯЕТ, что все квитанции по расходу заложенного на хранение картофеля и овощей, произведенному по распоряжению заготконтора, должны быть сданы в контору райпотребсоюза не позднее 5 мая с.г.

После указанного срока, в связи с переходом заготовительных операций по картофелю и овощам в ведение Автозаводского Торга, никакие квитанции в расчет приниматься не будут.

Заготконтора Райпотребсоюза.

Артели «Коллективный транспорт» ТРЕБУЮТСЯ

возчики, конюха, сторожа, молотобойцы и завхоз. Одинокие обеспечиваются общежитием.

1—2

Кожвенному техникуму ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на учебный завод, работники по снабжению и уборщицы.

1—2

РАЙСОБЕСУ ТРЕБУЕТСЯ

машинистка на пишущей машинке.

Типографии им. Войкова ТРЕБУЮТСЯ переплетчик, ученик в переплетный цех и счетный работник.

Обращаться: ул. Кашина, 15.

Советы колхозникам и колхозницам

Позаботимся о высоком урожае озимых культур

Огромные площади колхозной и совхозной земли засеяны озимыми культурами.

Сейчас самое время присмотреться к тому, что больше всего может обеспечить лучший урожай озимых.

Во-первых, боронование посевов. Если весной не пробороновать озимые, то на поверхности почвы образуется корка. Корка вызывает иссушение почвы. Она затрудняет доступ воздуха к корням растений. На почве с толстой плотной коркой появляются глубокие трещины. Если пробороновать почву, то корни не будут, усилятся доступ влаги к растению, оно будет лучше куститься, лучше расти.

Кто своевременно боронует озимые, тот в среднем получает прибавку от 1 до 3 центнеров зерна с гектара. А в нынешнем году это особенно важно, ибо фронту и тылу требуется боль-

ше продовольствия, чтобы ускорить разгром фашистских разбойников.

Однако не всякое, а только своевременное весеннее боронование полезно. Если слишком рано бороновать или слишком поздно, когда уже образовалась толстая корка, то пользы не будет. При слишком раннем бороновании зубья бороны не рыхлят почву, а оставляют узкие следы и выдирают растения. Когда же корка образовалась, то борона выворачивает крупные комья земли и это повреждает растения.

Надо особенно внимательно следить за посевными почвами, чтобы не упустить лучший срок для работы. Время, когда боронование дает хорошие результаты, часто оказывается чересчур коротким — 2 — 3 дня. Нужно бороновать тогда, когда почва хорошо рыхлится, когда

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, улица Кашина, 15.

МЦ 2846

Телефоны: отв. редактора — 13, типографии — 83.

Типография им. Войкова

Подписная цена 1 м. 1. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.

Тираж 6000 экз.